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Protokół nr 2/2026 

z posiedzenia XXI sesji zwyczajnej 

VII kadencji Rady Powiatu w Legionowie 

 

WAK.0002.2.2026  

XXI Sesja Rady Powiatu w Legionowie w dniu 23 lutego 2026 r. odbyła się w Sali 

konferencyjnej Urzędu Miasta Legionowo, mieszczącego się w Legionowie przy  

ul. Piłsudskiego 41. Obrady rozpoczęto o godz. 11:00, a zakończono o godz. 13:02 tego 

samego dnia. 

1. Otwarcie obrad. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Powiatu w Legionowie, Pan Tomasz Talarski witając 

Radnych, Członków Zarządu Powiatu, Gości oraz pozostałych członków obrad. 

 

Lista Radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu (obecność potwierdzona 

przez Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie). 

 

Lista Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu (obecność potwierdzona przez 

Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie). 

 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków Rady Powiatu w Legionowie: 

 

1. Piotr Choroś 

2. Dariusz Depczyński 

3. Jacek Drozdowski 

4. Zenon Durka 

5. Józef Dziedzic 

6. Marcin Fabisiak 

7. Małgorzata Grabowska-Kozera 

8. Mariusz Grzybek 

9. Grażyna Kleindienst 

10. Michał Kobrzyński  

11. Izabela Kownacka 

12. Sylwia Krzyżanowska-Grabiec 

13. Zenon Kuska 

14. Konrad Michalski 

15. Adam Nadworski 

16. Andrzej Olechowski 

17. Leszek Smuniewski 

18. Sylwester Sokolnicki 

19. Artur Stankiewicz 

20. Tomasz Talarski 
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21. Karol Urbaniak 

22. Olga Wierzbicka  

23. Robert Wróbel 

Prowadzący obrady Pan Tomasz Talarski poinformował zebranych, że „na mocy art. 15 ust. 

1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, obrady Rady Powiatu 

w Legionowie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 

i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w BIP Powiatu Legionowskiego oraz na stronie 

internetowej Powiatu Legionowskiego. Jeśli Państwa obecność na sesji Rady Powiatu nie 

jest związana z wykonywaniem obowiązków służbowych i nie życzą sobie Państwo, aby ich 

wypowiedzi lub wizerunek zostały utrwalone, uprzejmie proszę o opuszczenie sali obrad”.   

 

2. Informacja o porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski zapytał radnych, czy są uwagi do zaproponowanego 

porządku obrad - stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Żaden z radnych nie 

zgłosił uwag.  Następnie poinformował radnych, że do Biura Rady wpłynęła autopoprawka 

od Zarządu Powiatu do uchwały zmieniającej budżet Powiatu Legionowskiego na 2026 rok. 

Zaproponował wprowadzenie autopoprawki do porządku obrad. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad wraz z autopoprawką.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Marcin Fabisiak, 

Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Izabela Kownacka, 

Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Adam Nadworski, Andrzej 

Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, 

Olga Wierzbicka, Robert Wróbel. 

 

NIEOBECNI (3) 

Józef Dziedzic, Michał Kobrzyński, Artur Stankiewicz. 

 

Przewodniczący przystąpił do realizacji następnego punktu porządku obrad.  

 

3. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w przerwie między sesjami w dniu 26 stycznia 2026 

r. do Biura Rady wpłynęła interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie kontynuacji 

działań zmierzających do pozyskania działki na potrzeby budowy nowej szkoły branżowej 

w gminie Jabłonna. Radny Karol Urbaniak otrzymał odpowiedź w dniu 6 lutego.  

Następnie Przewodniczący Rady poinformował o innych pismach skierowanych do Biura 

Rady Powiatu. Są to:  

 

1) uchwała nr 55/2026 Zarządu Powiatu w Legionowie z dnia 10 lutego 2026 r. wraz 

ze sprawozdaniem w sprawie wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 
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w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Legionowski za 

rok 2025. Sprawozdanie zostało wysłane radnym drogą elektroniczną w dniu 10 

lutego i omówione na Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w dniu 17 lutego - stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu; 

2) informacja Zarządu Powiatu w Legionowie o udzielonych ulgach w spłacie należności 

pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, według stanu na dzień 31 grudnia 

2025 r. Radni otrzymali pismo drogą elektroniczną w dniu 17 lutego - stanowi 

załącznik nr 5 do protokołu; 

3) protokół z kontroli problemowej, przeprowadzonej w Wydziale Inwestycji 

i Remontów, dotyczącej rozbudowy Starostwa Powiatowego, złożony 18 lutego 

przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Leszka Smuniewskiego - stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu; 

4) pismo Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Leszka Smuniewskiego, dotyczące 

kompleksowej kontroli Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. 

Jerzego Siwińskiego w Legionowie - stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący Rady doprecyzował, że kontrola odbędzie się między 2 marca a 30 

kwietnia 2026 r.   

 

Kolejno Przewodniczący Rady poinformował, że 4 lutego w Powiatowym Zespole Szkół 

i Placówek Specjalnych odbyło się spotkanie dotyczące akcji „lato w mieście i zima 

w mieście dla podopiecznych placówki”. Rada rodziców przedstawiła gminom powiatu 

legionowskiego swój pomysł na organizację tego typu zajęć. Kolejne spotkanie odbędzie 

się, kiedy rodzice sprecyzują swoje potrzeby i oczekiwania, biorąc pod uwagę zarówno 

kadrę, która poprowadzi te zajęcia, jak również warunki lokalowe, w których te zajęcia 

będą prowadzone. Propozycja jest taka, żeby zajęcia odbywały się w szkole. Rodzice 

oczekują, że zajęcia sfinansują samorządy.   

W dalszej części wypowiedzi Przewodniczący Rady przypomniał, że na początku lutego 

odbyło się spotkanie grupy roboczej składającej się z radnych Rady Powiatu i radnych 

gminy Jabłonna w sprawie rozbudowy wału na Wiśle, na odcinku Jabłonna - Nowy Dwór 

Mazowiecki. Podziękował radnej Grażynie Kleindienst, dzięki której udało się po wielu 

latach dotrzeć do wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w tej sprawie. Następnie 

Przewodniczący Rady zaprezentował na slajdzie dokument, który szczegółowo omówił. 

Slajd przedstawiał tabelę podsumowującą pewne działania organów zajmujących się 

sprawą wałów. Poinformował, że zarówno Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska 

(RDOŚ) jak i Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska (GDOŚ) popełniły błędy formalne 

w tej sprawie. W swojej wypowiedzi Przewodniczący Rady podkreślił dwie najważniejsze 

rzeczy cyt: „RDOŚ w pierwszej, nazwijmy to instancją, w ogóle nie uwzględnił jakby 

postulatów Towarzystwa Ochrony Ptaków, no i na etapie raportu o wpływie inwestycji na 

środowisko kompletnie pominął jakby trzy warianty, które jak się okazuje są niezbędne do 

tego, aby w sposób prawidłowy wydać te decyzje. Jak wynika z dokumentów, inwestor, 

czyli Wody Polskie, taki dokument posiadają. Natomiast sąd stwierdził, że mimo wszystko 

RDOŚ powinien ten dokument sporządzić we własnym zakresie. Kolejna sprawa jest taka, 

Towarzystwo Ochrony Ptaków odwołało się od tej decyzji do GDOŚ-u. GDOŚ wprowadził 

poprawki. Jakie jeszcze nie wiemy, ale niedługo się postaramy dowiedzieć. Ale z kolei 

tu popełniono błąd, bo te poprawki nie zostały w ogóle udostępnione zgodnie z prawem  

do konsultacji społecznych. Stało się, jak się stało. W tej chwili sprawa jest w Naczelnym 

Sądzie Administracyjnym. Jak wiemy, sprawa jest 17 marca. No i wszystko na to wskazuje, 

choć Pan Starosta twierdzi, że w sądach bywa różnie, natomiast wszystko wskazuje na to, 

że decyzja i wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego zostanie podtrzymany. Jeżeli 

tak się stanie, to chyba dla nas jest to dobra wiadomość, ponieważ będziemy w stanie 
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wtedy już nacisnąć odpowiednie przyciski i spróbować, mając już pewne rozwiązania 

i pewne rzeczy zrobione, przejść do dość szybkiej realizacji tego projektu.”  

  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie porządku obrad i udzielił 

głosu Wiceprzewodniczącemu Rady.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek poinformował, że od grudnia podejmował 

próby kontaktu z Towarzystwem Ochrony Ptaków bez odzewu. Wyraził jednak nadzieję, 

że do spotkania dojdzie, na którym będzie można poznać potrzeby Towarzystwa Ochrony 

Ptaków.  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Leszek Smuniewski, który odnośnie informacji 

dotyczącej wałów podziękował Przewodniczącemu Rady i powiedział, że „narracja była 

zupełnie inna do tej pory i to narracja nie nasza lokalna, ale narracja tych instytucji 

i organów odpowiedzialnych za to przedsięwzięcie”. Zwrócił się prośbą 

do Przewodniczącego Rady o udostępnienie zebranego materiału - wyroków sądów czy 

uzasadnienia - które potwierdzają obecny stan prawny sprawy.   

 

Przewodniczący Rady powiedział, że materiały prześle radna Grażyna Kleindienst.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski zaznaczył, że cyt: „na poprzedniej Sesji 

informowałem Państwa o piśmie byłego prezesa Sądu Rejonowego, sędziego w stanie 

spoczynku W.R., w sprawie uruchomienia w Sądzie Rejonowym w Legionowie Wydziału 

Pracy. Oczywiście na spotkaniu, które miałem przyjemność prowadzić z Panem Ministrem 

Waldemarem Żurkiem ten temat się pojawił. Pan Minister zadeklarował, że jeżeli tylko 

wpłynie do niego pismo w tej sprawie, sprawie się przyjrzy. Chodzi o Wydział Pracy dla 

trzech powiatów: powiatu legionowskiego, wołomińskiego i nowodworskiego. Pan Starosta, 

wiem już, takie pismo przygotował i to pismo zostało wysłane już do Ministerstwa 

Sprawiedliwości. Tak więc temat jakby z naszej strony i ta sprawa została już przez nas 

załatwiona. Tak więc czekamy na decyzję Pana Ministra. Miejmy nadzieję, że będzie dla 

nas pozytywna”. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że następna Sesja Rady Powiatu odbędzie 

się 30 marca br. w Urzędzie Miasta w Legionowie o godzinie 11:00.  

 

Wobec braku innych zgłoszeń radnych w tym punktem posiedzenia, Przewodniczący Rady 

przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.  

 

4. Sprawozdanie Starosty o pracach Zarządu i informacje Starosty 

Legionowskiego.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu o omówienie tego punktu poprosił Starostę Legionowskiego, 

Pana Romana Smogorzewskiego.  

Starosta poinformował, że sprawozdanie Starosty zostało przesłane radnym - stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu.  

Starosta zwrócił uwagę, że w dniu 22 stycznia br. zawarto umowę z wykonawcą 

wielobranżowej dokumentacji projektowej rozbudowy budynku Powiatowego Zespołu Szkół 

Ponadpodstawowych im. Jerzego Siwińskiego w Legionowie na kwotę 423.612,00 zł. 

Nadmienił, że firma G&G z Częstochowy w przeszłości wykonywała prace dokumentujące 

techniczną przebudowę tej szkoły, w związku z czym zna obiekt. Kolejno Starosta 
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poinformował, że w ramach rządowego programu przebudowy dróg lokalnych, tzw. 

„Schetynówek” Powiat otrzymał  ponad 2.000.000,00 zł na przebudowę skrzyżowania ulic 

Mireckiego, Kolejowa, Aleja Legionów. Poinformował radnych, cyt: „że ze względu 

na opóźnienia na drodze krajowej 61, ewentualne zamknięcie też wjazdu na ulicę 

Nowodworską, czyli drogę 632 zastanawiamy się i rozważamy bardzo poważnie, żeby tę 

inwestycję, zgodnie z tym programem rządowym, bo trzeba ją zrealizować do końca 2027 

roku, żeby te prace budowlane przełożyć na rok 2027, w tym roku rozstrzygnąć przetarg, 

wprowadzić wykonawcę na budowę, pozwolić mu spokojnie likwidować te kolizje 

teletechniczne czy techniczne, które tam funkcjonują.” Starosta podkreślił, że chciałby 

uniknąć paraliżu wywołanego kumulacją prac inwestycyjnych na drogach.  

 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie porządku obrad i udzielił 

głosu Wiceprzewodniczącemu Rady.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek w swojej wypowiedzi zaznaczył cyt: „to dobra 

wiadomość. 2.000.000,00 zł na jedno z bardzo ważnych skrzyżowań w komunikacji 

powiatowej, ale również i w strukturze Legionowa na Piaskach, na rondo, to naprawdę 

dobra wiadomość. Natomiast tutaj rzeczywiście podzielam opinię odnośnie ewentualnej,  

ewentualnego przełożenia, bo rzeczywiście Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad 

cały czas podtrzymuje, że realizacja drogi nie będzie wcześniej, tylko na koniec co najwyżej 

na koniec roku 2026. Dodatkowo planuje objazdy, w związku z tym rzeczywiście może 

nastąpić problem komunikacyjny w Legionowie.”  

 

Następnie radny Karol Urbaniak zwrócił się z pytaniem cyt: „o lądowisko dla śmigłowców 

przy szpitalu w Legionowie. Jak wiemy, dziś szpital z sukcesem pozyskał 2.500.000,00 zł 

z funduszu medycznego w Ministerstwie Zdrowia na potrzeby budowy tego lądowiska. Pan 

dyrektor na jednym ze spotkań z nami radnymi poinformował, że budowa takiego 

lądowiska to jest około 3.100.000,00 zł. Pamiętam, że też w budżecie na 2026 rok 

zabezpieczyliśmy 300.000,00 zł. Tam jednym z wymagań aplikowania przez szpital 

w Legionowie było bodajże 20% wkładu własnego. Więc pytanie jest moje następujące, 

czy te 300.000,00 zł z naszego budżetu będzie na poczet tego wkładu własnego, czy jakby 

rezygnujemy ze wsparcia, czego nie chciałbym raczej przewidzieć, z naszego budżetu 

na rzecz budowy tego lądowiska. Więc pytanie, jak teraz z taką informacją, że szpital 

pozyskał te ponad 2.500.000,00 zł na budowę tego lądowiska, jak zachowają się te nasze 

środki na potrzeby wsparcia tej potrzebnej inwestycji”.  

 

Odpowiedzi udzielił Starosta Roman Smogorzewski cyt: „Ostatecznie pewnie przetarg 

rozstrzygnie i być może tych pieniędzy wystarczy. Idea była taka, że zarówno tego 

konkursu, że potrzebny jest wkład własny i powiat legionowski, większość powiatów 

prowadzi i dokłada do szpitali ogromne pieniądze. My mamy tą sytuację, że nie musimy. 

Rada Powiatu i ja zdecydowaliśmy się wesprzeć tę niezwykle potrzebną inwestycję, 

bo na terenie powiatu legionowskiego, czy ten szpital byłby, czy nie, nie ma ani jednego 

profesjonalnego lądowiska (...). Umówiliśmy się z Wojskowym Instytutem Medycznym, 

że dofinansujemy te 300.000,00 zł i uważam, że umów trzeba dotrzymywać i te pieniądze 

zostaną przekazane jako wkład własny na realizację tego przedsięwzięcia, które z jednej 

strony będzie formalnie służyło szpitalowi ale myślę, że też będzie wykorzystywane przez 

lotnicze pogotowie ratunkowe w innych wypadkach i w innych koniecznościach transportu 

lotniczego w wyniku zdarzeń niekoniecznie związanych z szpitalem. Tak, że cieszę się 

 że szpital pozyskał te pieniądze i Ministerstwo Zdrowia postanowiło dofinansować. 

Mam nadzieję, że jak najszybciej zostanie przy skromnym udziale powiatu legionowskiego 
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to lądowisko wykonane i będzie służyło ratowaniu zdrowia i życia tych, którzy tego 

potrzebują.”.  

 

Kolejno radny Dariusz Depczyński zwrócił się z pytaniem cyt: „Zarząd Powiatu wystosował 

zaproszenie do Sołtysów oraz Kół Gospodyń Wiejskich z terenu powiatu legionowskiego 

na bal organizowany z okazji Powiatowego Dnia Sołtysa. W związku z powyższym chciałem 

się zapytać, czy planowane jest również skierowanie zaproszeń do radnych?”. 

 

Członek Zarządu Powiatu Marcin Fabisiak odpowiedział, że zgodnie ze zwyczajem, 

zaproszenie jest kierowane do sołtysów i do prezydium rady, nie do wszystkich radnych. 

  

Następnie głos w dyskusji ponownie zabrał radny Karol Urbaniak cyt: „chciałem 

podziękować za to, że Zarząd Powiatu zdecydował się na wystosowanie pisma do Kanclerz 

Polskiej Akademii Nauk w sprawie zainteresowania się wyznaczeniem nowego terminu 

ogłoszenia przetargu na zakup gruntu pod budowę szkoły średniej w Jabłonnie, jak 

i również chciałem podziękować za uruchomienie kampanii informacyjnej na powiatowych 

nośnikach reklamowych w związku z powiatową komunikacją autobusową. Tutaj byłbym 

wdzięczny jakby zarząd powiatu mógł rozważyć odnowienie nośnika reklamowego 

na terenie gminy Jabłonna, bo bodajże taki nośnik był przy OSiRze w Chotomowie, a jak 

dobrze pamiętam to albo już go nie ma, albo powstał na nowo. Jak to wygląda? To pierwsze 

pytanie. A do pytania, które zadał radny Depczyński. Uważam, że jeżeli jest to impreza 

sfinansowana z pieniędzy publicznych, jest to impreza organizowana przez samorząd 

powiatu legionowskiego, to moglibyśmy ten zwyczaj troszeczkę naprostować. A mianowicie 

jest to wydarzenie, które organizuje powiat legionowski, zaprasza wszystkich sołtysów 

i prawdopodobnie koła gospodyń, jest to moment, gdzie za pieniądze powiatu 

legionowskiego spotykają się przedstawiciele, z którymi my też współpracujemy jako radni. 

Więc chciałbym, żebyście Państwo jednak rozważyli to, aby jednak te zaproszenia 

do wszystkich radnych wystosować.” 

 

Przewodniczący Rady poinformował radnego Karola Urbaniaka, że w przyszłym roku Zarząd 

tą propozycję rozważy. 

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Członek Zarządu Artur Stankiewicz, który nadmienił, że były 

kierowane zaproszenia do radnych w związku z możliwością uczestnictwa w szkoleniu, była 

przedstawiona propozycja związana z wyjazdem, nie było zainteresowania ze strony 

radnych. 

 

Głos zabrał Członek Zarządu Marcin Fabisiak, który odpowiedział na pytanie związane 

z bilbordem przy OSiR. Cyt: „kilka miesięcy temu billboard został skradziony. Stosowne 

zawiadomienie zostało złożone na policji. Byli przesłuchani świadkowie. Natomiast kilka 

tygodni temu dostaliśmy informację o umorzeniu postępowania. Według Zarządu 

argumenty, którymi było wsparte to umorzenie, były mało przekonujące. W związku z tym 

złożyliśmy odwołanie.” 

Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku 

obrad. 
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5. Bezpieczeństwo publiczne w Powiecie Legionowskim. Omówienie 

sprawozdań za 2025 rok. 

  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że sprawozdania radni otrzymali 

drogą elektroniczną. Poprosił o zabranie głosu Komendanta Powiatowego Policji, młodszego 

inspektora Wojciecha Zozula. 

 

Pan Komendant omówił szczegółowo sprawozdanie „Ocena stanu bezpieczeństwa 

na terenie Powiatu Legionowskiego”- - stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Podziękował 

w imieniu funkcjonariuszy i pracowników cywilnych Komendy Powiatowej Policji 

w Legionowie Panu Staroście oraz całej Radzie Powiatu za okazane wsparcie finansowe, 

które pozwoliło na zakup nowego radiowozu oraz finansowanie nagród dla wyróżniających 

się policjantów. Podkreślił, że przekazane środki stanowią realne wzmocnienie potencjału 

operacyjnego. Cyt: „Nowoczesny tabor, w tym nowy pojazd, bezpośrednio przełożył 

się na mobilność patroli, skrócił czasu reakcji na zdarzenia oraz poprawił komfort służby 

policjantów. Równie istotnie jest docenianie trudu policjantów poprzez przyznanie 

im nagród finansowych. Taki gest ze strony samorządu powiatowego jest nie tylko 

wyraźnym uznaniem dla ich codziennej determinacji, ale również silnym impulsem 

motywującym do dalszej, rzetelnej pracy na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców powiatu.”  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. 

 

Przewodniczący Rady pogratulował spadku liczby wakatów co bezpośrednio przekłada 

się na bezpieczeństwo mieszkańców powiatu legionowskiego. Zwrócił się do Komendanta 

z pytaniem cyt: „jak mierzycie obchód dzielnicowych? Jesteście w stanie zbadać progres 

albo degres?”. 

  

Komendant zaznaczył, że jest specjalny miernik oceny, który polega na tym, że dzielnicowy 

rejestruje się wychodząc. Posiada kartę pracy, w której zaznacza, ile czynności wykonywał.  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Karol Urbaniak, który zwrócił się z pytaniem cyt: „czy 

istnieje możliwość, aby rozważył Pan o dodatkowy etat przydzielenia dzielnicowego na 

terenie sołectwa Jabłonna? Ze względu na to, że jest to miejscowość, która liczy ponad 

10.000 mieszkańców, a jeden etat jednego dzielnicowego, no przynajmniej w mojej ocenie, 

jest niewystarczający, aby w pełni działać skutecznie. Więc będę wdzięczny za odniesienie 

się do tego i ewentualnie zaproponowanie jakiegoś rozwiązania.”  

 

Komendant w swojej wypowiedzi zaznaczył, cyt: „czy te etaty będą, czy nie, to nie jestem 

w stanie Państwu w tej chwili na to pytanie odpowiedzieć, natomiast będziemy o tym 

rozmawiać. Przyglądam się tym strukturom, więc na pewno zwrócę na to uwagę. Wiecie 

Państwo dobrze, że wszystkie tutaj gminy się rozrastają i ten przyrost mieszkańców jest 

olbrzymi, tak? A struktura etatowa od lat nie była zmieniana.”  

  

Następnie głos w dyskusji zabrał Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek, który 

powiedział, że na terenie gminy Jabłonna jest jedna stacja kolejowa. Cyt: „ta stacja jest 

w miejscowości Chotomów. Po północnej stronie jest droga przelotowa i tam raczej 

większych problemów nie ma. Natomiast po południowej stronie, tam gdzie była dawna 

stacja kolejowa, w tej chwili jest budynek mieszkalny, ale również wzdłuż tej ślepej ulicy 

również są budynki mieszkalne. Jest to problem, który funkcjonuje na terenie gminy 

Jabłonna od wielu lat. Niestety nie jest on rozwiązany. Wzdłuż tej ślepej ulicy dojeżdżającej 
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do dawnego dworca PKP w Chotomowie są parkingi dla samochodów, ale również parkingi 

dla rowerów. Te rowery wielokrotnie są zdemontowane, jeśli ktoś chce swój rower odebrać, 

albo są po prostu skradzione, to samo również dotyczy samochodów, jak również 

pozostawionych samochodów, które są tam miesiącami, a czasami i latami. Nikt nie chce 

zająć się bezpieczeństwem w tamtym odcinku, to znaczy skutecznym bezpieczeństwem. 

Mieszkańcy skarżą się. Te pozostawione samochody wielokrotnie są szabrowane. Dzieją 

tam się jakieś sceny dantejskie. Mieszkańcy dzwonią na policję, policja przyjeżdża, już 

nikogo potem nie ma, żeby po prostu zwrócić uwagę na ten teren. Jest to teren od Biedronki 

przy torach kolejowych, dojazd do starego dworca PKP w Chotomowie. Jest to problem 

nierozwiązany od wielu lat, a rzeczywiście jest problemem i piętą achillesową tej stacji 

kolejowej.”  

 

Komendant Wojciech Zozula poinformował, że zapozna się z tematem i na następnej sesji 

Rady Powiatu udzieli informacji jakie są narzędzia prawne, żeby ten problem rozwiązać. 

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Sylwester Sokolnicki. Radny zwrócił 

się do Komendanta. Podnoszona kwestia dotyczyła sprawozdania Komendy Powiatowej 

Policji cyt: „na stronie szóstej jest taki punkt pod nazwą „Współpraca z władzami 

samorządowymi powiatu legionowskiego..” No i jakbyśmy tam patrzyli, to są wszystkie 

gminy poza Serockiem, bo tam są umieszczone herby, tylko niestety nie jest to herb miasta 

Serock, który przypomnę, w 1417 roku uzyskało już prawa miejskie. Jest to herb 

Dzierżoniowa, miasta naszego bliźniaczego partnerskiego, z którym Serock zawarł umowę 

bliźniaczą kilkanaście lat temu. Natomiast herb Serocka to Święty Wojciech, ubrany w złoty 

ornat z złotym pastorałem i z dwoma literami S. A. Sanctus Adalbertus, po łacinie Święty 

Wojciech. To tyle, jakby powiedzieć pierwsze uwagi. Druga to taka, może przydatna dla 

wszystkich, ponieważ mamy tu sprawozdanie takiej kompleksowej komendy powiatowej. 

Natomiast myślę, że reprezentujemy poszczególne gminy powiatu legionowskiego i dobrze. 

Ja bym chciał nawet zobaczyć, jak komisariat w Serocku wypada pod względem 

tej wykrywalności, etatów i tak dalej. Kiedyś to otrzymywaliśmy w rozbiciu na komisariaty, 

teraz jest to taka globalna składanka.”  Następnie radny Sylwester Sokolnicki zadał 

Komendantowi trzy pytania. Cyt: „w 2024 roku mieliśmy tutaj, zresztą dyskutowaliśmy 

taki drastyczny spadek etatów. Blisko chyba 20% brakowało tych zapełnionych etatów. 

Cieszę, że w ubiegłym roku udało się tak dużo przyjąć nowych policjantów, znaczy nowych 

kandydatów do policji, tak to rozumiem? I mam pytanie, właśnie z czego to wynika? 

Czy to jest jakiś sygnał zmian na rynku pracy? Czy to jest zaangażowanie Państwa, czy nie 

wiem kto prowadzi, to komenda stołeczna chyba nabór? Bo cieszy, że tyle żeśmy mogli 

wypełnić tych etatów. To jest pierwsze pytanie. Drugie mam pytanie dotyczące obciążeń 

na etat. W 2024 roku było to 317 postępowań, natomiast w 2025 roku Państwo 

przedstawiliście, że to już jest 458. To jest wzrost o 140 postępowań na etat i sobie zdaję 

sprawę, że każdy w tej świadomości, jak ma taką wiedzę, że tych postępowań przypada 

mu na etat coraz więcej, czy to nie wpływa na brak efektywności poszczególnych? Jakie 

jest Pana zdanie na ten temat? I trzecie, myślę, że to jest bardzo ważna sprawa. Bardzo 

gwałtownie też wzrosła ilość przekroczeń, jeśli chodzi o prędkość. Czy w tej materii 

komenda powiatowa ma jakiś pomysł, co z tym zrobić? Bo jak widzimy, pomimo 

że zwiększonych kar zmienia się już kodeks też, ale mimo wszystko ta szaleńcza jazda, 

ja mówię tu chociażby o motocyklach, gdzie jesteśmy przed sezonem motocyklowym, jest 

to wielkie zagrożenie dla bezpieczeństwa na terenie powiatu legionowskiego. Jeśli będzie 

Pan w stanie odpowiedzieć na te pytania, bo zdaję sobie sprawę, że być może ten krótki 

okres czasu nie pozwoli na wszystko, to bardzo proszę.”.  
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Do wypowiedzi odniósł się Komendant Policji. Powiedział, że uwaga dotycząca herbu 

Serocka zostanie uwzględniona. Biorąc pod uwagę zwiększoną liczbę przyjęć do policji, cyt: 

„myślę, że tutaj jest też częściowo pogorszenie sytuacji na rynku pracy, ale my też nam 

prowadzimy bardzo rozległe działania zarówno z komendą stołeczną, gdzie jest specjalnie 

powołany wydział do spraw doboru, jak i u nas tak samo profilaktyka i rzecznik prasowy 

robi też kawał dobrej roboty, odwiedzając wszystkie szkoły, biorąc udział w różnych targach 

pracy. Więc są to takie działania skomasowane. Myślę, że stąd jest ten wzrost zarówno 

chętnych do pracy, jak i policjantów, których przyjęliśmy w tym 2025. Jeżeli chodzi 

o poprawę bezpieczeństwa na drogach, 26 stycznia weszły nowe przepisy. Generalnie 

powiem tylko, że to przepisy, które pozwalają nam skutecznie walczyć z piratami 

drogowymi, z driftem i myślę, że tutaj w jakimś stopniu uda nam się ten porządek 

na drogach zaprowadzić. Tych przepisów do tej pory nie było. Jest to cały szereg zmian 

przepisów. Następne przepisy wchodzą chyba od 30 marca, dotyczące również wykroczeń 

popełnianych na drogach. Więc myślę, że jest to ten właśnie kierunek i to nam pozwoli 

zahamować to szczególnie przekraczanie prędkości. Ilość postępowań na etat, to rośnie, 

ale to jest wynikiem różnych działań. Tak naprawdę takie wykroczenie ma około 500 spraw 

rocznie na etat, więc nie jest to takie duże obciążenie. To nie są sprawy skomplikowane, 

ale one rosną. Myślę, że to jest świadomość społeczna. Ludzie coraz częściej zgłaszają tutaj 

wykroczenia związane szczególnie z nieprawidłowym parkowaniem są tworzone specjalne 

strony do tego. Są różne inne osoby, które działają społecznie i zgłaszają wykroczenia. 

Więc ten wzrost wynika z tych wykroczeń zgłaszanych w związku z nieprawidłowym 

parkowaniem.”  

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że głos w dyskusji w kolejności zabierze 

radny Leszek Smuniewski, radny Jacek Drozdowski i radny Andrzej Olechowski. 

 

Radny Leszek Smuniewski odniósł się w swojej wypowiedzi do tego wzrostu zadań 

wynikającego z wyjątkowo skokowego wzrostu liczby mieszkańców naszego powiatu. Cyt: 

„przez 25 lat na terenie powiatu legionowskiego statystycznie przybywa półtora tysiąca 

mieszkańców rocznie. Półtora tysiąca mieszkańców. To przez trzy lata to jest małej 

wielkości gmina i tak naprawdę z tych osiemdziesięciu kilku tysięcy mamy 130.000. 

A powtarzam to co roku, jak jest dyskusja o policji, ale w związku z tym być może trzeba 

to powtarzać, bo i komendanci się zmieniają właściwie co roku i myślę, że trzeba o tym 

mówić. A liczba etatów, tak jak i Pan Starosta zaznaczył na dyskusji rok temu, 

tak naprawdę na przestrzeni tych 25 lat nie wzrastała, a był moment, że nawet zmalała. 

W związku z tym informując niejako, analizując to, że 1500 statystycznie przyrasta 

mieszkańców powiatu legionowskiego co roku, no też apeluję do Pana, żeby ten argument 

wykorzystać do rozmowy ze swoim przełożonym, z komendantem stołecznym i wyżej, 

i połączyć siły tutaj również samorządu, żeby zawalczyć o zwiększenie etatów, bo 

faktycznie ta liczba spraw, o której tu już rozmawialiśmy, czyli blisko tam 500 spraw na 

policjanta, wydaje się, że jednak jest to duże obłożenie. I jestem przekonany, że tutaj 

samorządy, które wspierają, bo jak widać te 750.000,00 zł, które zostało przeznaczone 

w zeszłym roku na policję powiatową, ze strony samorządowej, to jest taki wymierny efekt. 

Ale myślę, że wszelkie Pana działania związane z zwiększeniem etatowości w Komendzie 

Powiatowej Policji w Legionowie, spotkają się z dużym uznaniem samorządów i samorządu 

szczebla gminnego i powiatowego na pewno będą Pana wspierać w tych działaniach, 

do których Pana zachęcam. Jeszcze jedno pytanie. Ponieważ kilkanaście lat temu, kilka lat 

temu, to było na porządku dziennym, że druga instytucja i organ policji, jakim jest Centrum 

Szkolenia Policji na terenie Legionowa, włączało się aktywnie w poprawę bezpieczeństwa, 

a od kilku lat widzimy, że w tych sprawozdaniach komendanta powiatowego policji nie ma 
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żadnej informacji o współpracy z CSP. Ja wiem, że trochę się zmieniły uwarunkowania 

prawne, ale czy widzi Pan możliwość taką w ogóle prawną, czy jest taka możliwość 

i ewentualnie czy Pan widzi taką możliwość, żeby zaangażować tych kilkuset policjantów, 

którzy permanentnie są na terenie powiatu legionowskiego, oczywiście w charakterze 

kursantów? To jest zupełnie inny charakter, ale do tego, żeby ewentualnie jakoś podjąć 

współpracę z CSP w zakresie poprawy poczucia bezpieczeństwa i stanu bezpieczeństwa na 

terenie powiatu legionowskiego. Bo tak bywało i co roku te patrole z CSP, kilka, kilkanaście 

lat temu były na terenie Legionowa i to spotykało się z dużą aprobatą samych 

mieszkańców, ale także przybliżało trochę i ocieplało wizerunek CSP jako jednego z takich 

instytucji, która wyróżnia nasze miasto, bo mało który powiat może cieszyć się taką 

instytucją jak Centrum Szkolenia Policji i tyloma policjantami, których potencjalnie, mam 

nadzieję, że znajdzie Pan jakiś klucz, żeby można było wykorzystać na rzecz naszych 

mieszkańców.” 

 

Komendant odpowiadając radnemu zaznaczył, że poruszy te kwestie z Komendantem 

Stołecznym. Cyt: „Natomiast zupełnie nie wiem, ile etatów nowych dostanie komenda 

stołeczna. Jeżeli chodzi o współpracę z CSP, to my dostajemy kursantów z CSP, może nie 

jest to duża liczba, bo to jest 23 kursantów, to jest wszystko skomasowane jednego dnia 

na okres około może dwóch tygodni, bo ci kursanci pełnią służbę również na terenie 

Warszawy w każdej komendzie rejonowej, w każdej komendzie powiatowej, więc 

ta współpraca jest. Na pewno będę rozmawiał z nowym komendantem CSP o nawiązaniu 

bliższej współpracy i o kierowaniu tutaj większej liczby policjantów. Myślę, że to jest temat 

bardzo otwarty i tutaj też liczę na Państwa pomoc oczywiście.” 

 

Następnie głos w dyskusji zabrał radny Jacek Drozdowski, który powiedział, że na Komisji 

Porządku Publicznego sprawozdanie przedstawiał i szczegółowo omówił zastępca 

Komendanta. Cyt: „ja bym tylko się odniósł może do pewnej kwestii, którą już Państwo 

powiedzieliście, otóż odnośnie wakatów. Pamiętam za 2024 rok sprawozdanie to było 33 

wakaty. Tyle policja potrzebowała, żeby tutaj zapewnić. Takie były możliwości i tyle 

potrzebowaliście Państwo. Jeżeli chodzi o 2025, to jest 10. To się też przedkłada na pewne 

zapisy w tym sprawozdaniu, chociażby czas reakcji jaki jest. Także jest to temat taki 

rozwojowy.” 

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Andrzej Olechowski. Cyt: „ja chciałbym zwrócić uwagę 

na jedną rzecz, tak Panu jak i nam, że generalnie dofinansowanie policji w typu samochody 

nowe i tak dalej, to powinny albo inaczej są zadania władz wyższych. Ale w wszelkich 

rozmowach czy też z Panem komendantem stołecznym, czy innym, proszę zwrócić uwagę, 

że wszystkie samorządy, w tym samorząd powiatowy, zrozumiały potrzeby i dołożyły się 

do, albo inaczej, zadeklarowały pełną gotowość współpracy, w tym finansowania. Wszyscy 

- i starostwo powiatowe i gminy, tak jak czytam o tym bez wyjątku, rozumieją te potrzeby, 

to jest powiedziałbym taki bardzo chyba optymistyczny i mam nadzieję, że Pan komendant 

to widzi, że jest chęć współpracy wielu samorządów. Dlatego mówię, nasze uwagi czy jakieś 

takie wytyczne, my po prostu podchodzimy, to znaczy tak, jesteśmy osobami cywilnymi 

i sygnały od mieszkańców często do nas dochodzą, to czy to koledzy, czy też ja czasami 

sygnalizujemy jakieś potrzeby, jakieś coś tam, to proszę tu nie odbierać, że to jest 

personalne, tylko jako reprezentanci określonych środowisk, to jest raz. Dwa, przychylam 

się do wcześniejszej wypowiedzi, że w sprawozdaniu, to już nie chodzi teraz, ale przydałby 

się taki podział na niektórych kategorii na gminy na przykład, gdzie kradną najwięcej 

samochodów. Ilość kradzieży ogólnie spadła z 85,63%, ale interesuje mnie na przykład 

taka mapa zagrożeń. Wydaje mi się, że w Nieporęcie chyba najwięcej, ale tego nie wiem. 
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Takiej kompleksowej w podziale, powiedziałbym, na gminy kradzieże z włamaniem, 

na przykład też gdzie zasygnalizowane przynajmniej gminy, jakieś porównawcze, to jest 

raz. A dwa, odnośnie kwestii samochodowych. Sprawa dotyczy 50+, ale jednocześnie jazdy 

na gazie, w cudzysłowie, po wypiciu określonej ilości alkoholu. Ile samochodów zostało 

zabezpieczonych? To są takie szczegółowe, ale może być w skali powiatu. Ile samochodów 

zostało zabezpieczonych, odebranych itd., jeździe z nadmiernym spożyciem alkoholu? 

I ostatnia kwestia, czy w skali powiatu istnieją tak zwane patrole mieszane? Policja plus 

służba, straż miejska, gminna, różnie to wygląda. Jak ta kwestia wygląda? Nie mówię już 

o współpracy, bo o ile wiem, to Państwo też również z placówkami oświatowymi 

współpracujecie między innymi liceum w Komornicy i często można spotkać policjantów na 

różnych warsztatach i tak dalej w szkołach różnego szczebla.” 

 

Komendant zwrócił się do radnego cyt: „jeżeli chodzi o rozbicie statystyki na poszczególne 

tutaj gminy, to nie ma najmniejszego problemu, to po prostu będzie bardzo obszerna 

statystyka. Ale jeżeli Państwo chcecie, to to nie jest dla nas żaden problem. Jeżeli chodzi 

o współpracę ze strażą miejską, to jest ta współpraca z tego, co nawet wczoraj widziałem 

realizowana w Serocku. My też rozmawialiśmy z Panem Komendantem Straży Miejskiej 

o tej współpracy. Do tego chcemy jeszcze dołączyć oczywiście CSP, żeby te patrole były 

co najmniej trzyosobowe i chcemy to gdzieś myślę, że nawiązując z takimi działaniami 

ruszyć. Cały czas mamy jeszcze działania TOR związane z zabezpieczeniem infrastruktury 

kolejowej, infrastruktury krytycznej z wojskiem i to nas trochę blokuje. Nie wiem, czy akcja 

nie będzie przedłużona, ale już o tym pomału myślimy. Jeżeli chodzi o dane statystyczne, 

to musicie mnie Państwo uprzedzić, że chcecie wiedzieć, ile kierowców zostało 

zatrzymanych, ile samochodów zostało tymczasowo zajętych.”  

   

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski udzielił głosu radnemu Adamowi Nadworskiemu. 

 

Radny Adam Nadworski powiedział, że cyt: „brałem udział w Komisji Porządku Publicznego, 

gdzie była bardzo fajna kwestia poruszona, a zarazem bardzo istotna przez Panią rzecznik 

Komendy Powiatowej Policji, Panią Agatę Halicką. Prośba ze strony jakby i w imieniu 

komendanta, a istotna rzecz do Pana Starosty, do Zarządu i myślę, że to jakby pokłosie 

tego, że Pani rzecznik pochwaliła się o bardzo dużej ilości spotkań z dziećmi i młodzieżą 

na temat bezpieczeństwa, bezpiecznego poruszania się po drogach, bezpieczna droga 

do szkoły i ze szkoły, ale problem gdzieś tam istnieje, że policjantka najczęściej idąc 

na takie spotkania z dziećmi, albo nie jest w ogóle wyposażona w elementy odblaskowe, 

które może zareklamować, chociaż że takich należy używać, albo po prostu je rozdawać. 

Wiemy, że takie spotkania, które odbywają się razem z nami w Legionowie, to my tutaj się 

uzupełniamy i to fajnie wygląda na terenie miasta, ale to propagować, ten element 

poruszać i może wpisać na stałe ewentualnie, żeby policja była bardziej doposażona w takie 

elementy odblaskowe przez Starostwo Powiatowe, a wszystkie dzieci nasze są. Wiemy, 

że bezpieczeństwo na drodze, na przejściu, w pasach drogowych, a zwłaszcza poza 

terenem zabudowanym, po zmroku, to jest najważniejsze, bo później mamy mniej zdarzeń 

drogowych. Także tu prośba w imieniu Pana Komendanta, żeby takie elementy 

odblaskowe, jeżeli się takie pismo pojawia, to żeby znaleźć na to pieniążki, nie tylko na 

radiowozy, ale na elementy odblaskowe, które są naprawdę potrzebne, dla naszych dzieci 

na terenie całego powiatu.”. 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował za przybycie Komendantowi Policji 

i następnie poprosił o przedstawienie prezentacji Zastępcę Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej, Łukasza Szulborskiego. 
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Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, Łukasz Szulborski 

przedstawił sprawozdanie ze stanu ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu 

Legionowskiego i zagadnienia związane z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi – stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu.   

 

Komendant podkreślił, że dzięki wsparciu Starostwa Powiatowego udało się w zeszłym roku 

zakupić pojazd operacyjny marki Kia. Koszt zakupu to 150.000,00 zł. W ramach środków 

z ochrony ludności i obrony cywilnej zakupiono samochód zaopatrzeniowy lekki. Zakupiono 

maszt oświetleniowy z agregatem, który pozwoli oświetlić duży obszar w terenie trudno 

dostępnym. Z Urzędu Marszałkowskiego uzyskano dofinansowanie w kwocie 28.000,00 zł 

na zakup specjalistycznych fantomów.  Ze środków komendy głównej pozyskano nowy, 

ciężki samochód kwatermistrzowski z windą. Z tych samych środków pozyskano mobilną 

stację do paliwa z dystrybutorem. Z dofinansowań z lokalnych firm pozyskano środki 

na przyczepę, którą doposażono jako zestaw pompowo-wężowy. Koszt przyczepy 

to 40.000,00 zł. Kończąc swoją wypowiedź Komendant wymienił główne potrzeby Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, takie jak: montaż dwóch stacji wyniesionych na 

terenie gminy Nieporęt i gminy Wieliszew, wymiana łodzi płaskodennej wojskowej, 

wymiana drona. 

  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. 

 

Głos w dyskusji zabrał Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek, który podziękował 

Komendantowi za szczegółowe przedstawienie prezentacji cyt: „cieszymy się jako powiat 

legionowski, że Powiatowa Państwowa Straż Pożarna w Legionowie jest bardzo dobrze 

wyposażona i będzie jeszcze lepiej. To samo dotyczy naszych ochotniczych jednostek 

straży pożarnych na terenie powiatu legionowskiego. Chciałbym podziękować, bo na 

terenie Państwa jednostki odbyło się szkolenie, w którym uczestniczyłem i wszyscy 

pracownicy powiatu legionowskiego i część Rady w dwudniowym szkoleniu zarządzania 

kryzysowego. Mogliśmy wówczas poznać, jak działa jednostka w trakcie pracy, bo 

wszystkie komunikaty, jak i komunikaty wizualne, jak i komunikaty głosowe były 

wyświetlane. My w tym wszystkim uczestniczyliśmy przez dwa dni, a potem jeszcze 

musieliśmy egzamin zdać. Tak więc bardzo dziękuję za gościnę i też chciałbym podziękować 

za tą pracę, którą w ubiegłym roku również wykonaliście w skomplikowanej akcji wycince 

bardzo ogromnego drzewa, które zagrażało drodze powiatowej, jak i okolicznym 

mieszkańcom w Chotomowie.”  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Karol Urbaniak, który odniósł się w swojej wypowiedzi 

do sprawozdania z zeszłego roku cyt: „z potrzeb Komendy Powiatowej i Państwowej Straży 

Pożarnej w Legionowie, jest potrzeba zakupu urządzenia do workowania piachu. Chciałem 

się spytać, czy takie urządzenie wtedy szacowane na około 60.000,00 zł zostało zakupione?  

 

Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, Łukasz Szulborski 

poinformował, że ten rodzaj maszyny znajduje się w gminie Wieliszew, którą w każdym 

momencie można wykorzystać. Cyt: „Bardziej nastawiliśmy się na organizację łączności 

i na samą organizację akcji. Jeżeli chodzi o rzeczy, które mamy do dyspozycji, w tej chwili 

jeszcze w naszej komendzie z zasobów zarządzania kryzysowego mamy geowłókninę, 

mamy worki.”  

 



13 

 

Następnie radny Karol Urbaniak zwrócił się z pytaniem Cyt: „czy mieliście już możliwość 

zapoznania się z jego asortymentem? Jak potencjalnie wykorzystać to, co zostało 

zakupione dzięki działaniom wydziału, tak żeby skoordynować tę pracę w zastosowaniu 

magazynu w Jabłonnie, magazynu powiatowego w Legionowie i z tym, czym dysponujecie 

Państwo jako Państwowa Straż Pożarna?”  

 

Komendant odpowiedział, że cyt: „zakupy , które powiat i tutaj Pan Naczelnik czynił 

w ramach tego magazynu, były szeroko z nami konsultowane i braliśmy udział jakby 

w ustalaniu tego asortymentu, który tam się znalazł. Fizycznie jeszcze tam nie byliśmy. 

Były już pierwsze rozmowy, że mamy się tam pojawić oczywiście i zobaczyć, jak to 

wygląda. Ale mniej więcej to, co tam się znajduje, mamy taką wiedzę i myślę, że będziemy 

w stanie w krótkim czasie zorganizować takie spotkanie, abyśmy mogli naocznie ten 

magazyn zobaczyć i zapoznać się z jego składem.”  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że głos w dyskusji zabierze radny Józef Dziedzic, 

a następnie radny Jacek Drozdowski.  

 

Radny Józef Dziedzic zwrócił się do Komendanta, cyt: „2 czy 3 lata temu straż pożarna 

dokonywała przeglądu części zagłębionych budynków, czyli piwnic i garaży z punktu 

widzenia możliwości ich zastosowania jako budowle ochronne albo miejsca doraźnego 

schronienia. Ten wynik waszej pracy został opublikowany na portalu, gdzie można 

zobaczyć najbliższe miejsce doraźnego schronienia, bo tylko takie w Legionowie 

funkcjonują. Czy to, że dany budynek znajduje się na tym portalu oznacza, że to 

podpiwniczenie już jest w sposób właściwy przygotowany i w każdej chwili można to zająć, 

czy też znajduje się u was jakieś zestawienie, analiza, z którą można by się zapoznać, jakie 

to zmiany należałoby jednak dokonać, zanim tam się wejdzie? No bo to wiadomo, z mojego 

punktu widzenia odcięcie gazu, jakieś oczyszczenie niektórych pomieszczeń. Jak to 

z waszego punktu widzenia wygląda?”.  

 

Komendant w odpowiedzi na pytania powiedział, że cyt: „z wytycznych, które otrzymaliśmy 

z komendy głównej, te miejsca, które my ocenialiśmy jako potencjalne miejsca, gdzie 

można się na chwilę schronić, były to miejsca, które nie posiadają w tych pomieszczeniach 

przeznaczonych do tego pobytu i schronienia żadnych urządzeń gazowych, czyli jakaś 

niewielka ilość instalacji gazowej może przez te pomieszczenia przechodzić, ale jeżeli 

znajduje się tam kotłownia bądź inne urządzenia gazowe, wtedy takie miejsce zostało jakby 

negatywnie oceniane i nie zostało w tej aplikacji naszej wykazywane. Dodatkowo były tam 

wytyczne odnośnie przeszkleń oraz miejsc, gdzie osoby będą mogły sobie przez jakiś czas, 

tutaj mamy na myśli 2, 3 godziny, nie dobę ani dwie doby tylko 2, 3 godziny się schronić, 

jest to schronienie przed gwałtownymi i nagłymi zjawiskami atmosferycznymi typu wichura 

i tak dalej. Nie ma tam żadnej mowy o jakichś działaniach wojennych, militarnych 

czy takich podobnych zagadnieniach.”. 

 

Radny Józef Dziedzic zwrócił się z pytanie. Cyt: „czyli ten portal „Schrony”, dotyczy tylko 

zagrożeń klimatycznych tego typu, nie wojennych, tak? Dla mnie o tyle jest to ciekawe, 

że w takim ogólnym pojęciu społecznym, to to jest portal przede wszystkim przygotowany 

po tym, jak wybuchła wojna na Ukrainie i że z tego punktu widzenia dostosowano wymogi 

te, które brała staż pod uwagę, oceniając te wszystkie pomieszczenia zagłębione.”  

 

Komendant odniósł się do wypowiedzi radnego, cyt: „nie są one oceniane pod kątem 

żadnych działań militarnych. Te wszystkie w nomenklaturze schrony i schronienia, dopiero 
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te przepisy się klarują i z jakimi wymaganiami te obiekty będą musiały się sprostać, 

to dopiero tak naprawdę powoli się dowiadujemy. Jeżeli chodzi o te, które są wykazane 

w naszej aplikacji, nie są związane w ogóle z działaniami wojennymi.”.  

 

Radny Józef Dziedzic zapytał cyt: „czy Państwo macie z mocy prawa możliwość wejścia 

do każdego budynku w celu jego sprawdzenia? Bo dlaczego pytam, np. na Piaskach kilka 

budynków zostało pozytywnie ocenionych, kilka negatywnie. Rozumiem, że być może tam 

nie spełniały one tych wymogów, które mieliście na uwadze, czy też was nie wpuszczono. 

Chodzi mi o to, czy można wejść na tego typu budynki oczywiście użyteczności publicznej 

i zażądać sprawdzenia w celu oceny możliwości użycia do schronienia?”. 

 

Komendant podkreślił, że cyt: „my nie dostajemy żadnego upoważnienia ani żadnego 

dokumentu, który upoważnia nas do tego, żebyśmy my jako organ kontrolujący bądź 

w innym stopniu przedstawili to i ktoś musi nas wpuścić na dany obiekt. Odbywało to się 

tylko i wyłącznie w porozumieniu z administratorem i za jego zgodą. Jeżeli ktoś nie wyraził 

chęci, no to my takiego obiektu nie mogliśmy skontrolować i nie mogliśmy umieścić go 

w naszej aplikacji.” 

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Jacek Drozdowski. Zwrócił się do Komendanta cyt: 

„ja bym się odniósł do dwóch kwestii - wspólne patrole, o których Pan wspomniał. 

Ten temat tak pokrótce był poruszony na Komisji Porządku Publicznego. Otóż pracując 

w Wodach Polskich, pamiętam, że takie wspólne patrole były organizowane. Wody Polskie 

i gmina Wieliszew i to chyba Ochotnicza Straż Pożarna. One były głównie pod kątem tego, 

co się dzieje z zaporami, z wałami. Ale to można pewnie rozszerzyć. Więc taka myśl 

mi przyszła. Natomiast jeszcze jedna sprawa. Czujka na straży twojego bezpieczeństwa. 

To była akcja ogólnopolska z Radiem Z. Myślę, że to dobry kierunek. I tutaj jedno pytanie, 

bo wspomniał Pan o tej akcji. Czy Państwo przewidujecie tutaj, jeszcze niezależnie od tego, 

co się zadziałało, bo tak jak wspomniałem, to była akcja ogólnokrajowa, czy u nas 

wewnętrznie w powiecie coś takiego?  

 

Komendant udzielił odpowiedzi na pytania radnego Jacka Drozdowskiego. Cyt: „jak 

wspomniałem wcześniej jesteśmy w kontakcie z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej 

oraz z gminnymi ośrodkami. W tej chwili staramy się wytypować te osoby i te adresy pod 

którymi taka czujka tym osobom by się przydała i mamy pewną ilość tych czujek, którą 

będziemy w stanie bezpłatnie przekazać. Również na terenie naszej komendy, gdzie 

prowadzone są zajęcia w sali edukacyjnej Iskierka, dzieci podczas takich zajęć pewną ilość 

takich urządzeń też od nas otrzymują, oczywiście z informacją i z instrukcją. Z prośbą, 

żeby nauczyciel po prostu na dzienniku do rodziców taką informację zamieścił, że dzieci 

takowe urządzenia otrzymały. Więc tak, działamy tutaj też lokalnie na terenie powiatu. 

Będziemy chcieli wspólnie z jednostkami OSP dotrzeć do tych osób, które potrzebują 

takiego urządzenia i jeżeli nie będzie ta osoba w stanie tego urządzenia sobie sama 

zainstalować, to nawet takie urządzenie zainstalować.”  

 

Następnie radny Leszek Smuniewski poruszył kwestię ochrony przeciwpożarowej cyt: 

„chciałem skupić się na tej dotacji, którą powiat po raz drugi już w budżecie ma dla 

ochotniczych strażaków. Tam sygnalizował druh prezes, zresztą zgodnie z tym, 

co usłyszeliśmy, że poziom wyposażenia już jednostek zarówno Państwowej Straży 

Pożarnej, jak i OSP jest naprawdę zadowalający i na bardzo wysokim poziomie,  

sprostujący obecnym czasom i wyzwaniom. Natomiast dużym wyzwaniem cały czas 

są kwestie kadrowe. I sygnalizował druh prezes, żeby, jeśli to będzie możliwe, i tu apeluję 
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do Zarządu oczywiście, żeby te środki, które mamy zabezpieczone w budżecie, przeznaczyć 

na cele edukacyjne związane właśnie z edukacją młodzieżowych drużyn pożarniczych, 

z ewentualnym podnoszeniem kwalifikacji strażaków ochotników. I żeby taki program tutaj 

powiatowy, jeśli już przeznaczamy te środki, no to na takie cele właśnie. Nie zakupy 

rękawic, nie zakupy sprzętu, których jest dość dużo, tylko z perspektywą długofalową 

i z takim długofalowym planowaniem, żeby to dało efekt za te 10-15 lat, żeby te straże 

pożarne nam krótko mówiąc nie wyludniały się i żeby ten narybek pozyskiwać. Myślę, że 

to będą dobrze zainwestowane pieniądze.”  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował Zastępcy Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej Panu Łukaszowi Szulborskiemu. Wobec braku innych zgłoszeń 

radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

 

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy 

Staroście Legionowskim.  

 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Pan Janusz Głogowski przedstawił 

Sprawozdanie Starosty Legionowskiego z dnia 9 stycznia 2026 r. z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok - stanowi załącznik nr 11 do niniejszego 

protokołu.  

 

Następnie Pan Janusz Głogowski poinformował zgromadzonych, że w 2025 roku odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku na którym omówiono następujące 

zagadnienia: 

- sytuację epidemiologiczną na terenie powiatu legionowskiego, ocena możliwości 

zabezpieczenia wypoczynku zimowego pod względem sanitarno–epidemiologicznym,  

- stan ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu legionowskiego w odniesieniu 

do zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu legionowskiego, 

- bezpieczeństwo na terenie powiatu legionowskiego w odniesieniu do ruchu drogowego, 

sytuacji kryminalno-porządkowej, pobytu cudzoziemców, zapewnienia bezpieczeństwa 

osobom bezdomnym w okresie zimowym, 

- działania prowadzone na akwenach wodnych w okresie letnio-jesiennym oraz stan 

przygotowań do sezonu zimowego pod kątem bezpieczeństwa na obszarach wodnych.   

Kończąc swoją wypowiedź Pan Janusz Głogowski powiedział, że Państwowy Powiatowy 

Inspektor Sanitarny poinformował, że w ostatnim czasie odnotowano wzrost zachorowań 

na grypę. Kolejno zaznaczył, że stan wody w wodociągach w powiecie legionowskim jest 

dobrej jakości. Odniósł się do powszechnego spisu osób niezaszczepionych. Zwrócił uwagę 

na widoczny wzrost szczepień, szczególnie dzieci. 

  

Przewodniczący Rady podziękował Naczelnikowi Wydziału Zarządzania Kryzysowego Panu 

Januszowi Głogowskiemu za wypowiedź i otworzył dyskusję. Wobec braku pytań radnych 

Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu obrad.  

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę 

Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026 wraz 

z autopoprawką. 

 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska poinformowała, że do przedłożonego projektu uchwały 

została przesłana radnym autopoprawka. 
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Pani Skarbnik podsumowała pierwotny kształt uchwały. Szczegółowy zakres zmian zawiera 

załącznik do projektu uchwały budżetowej.   

Pani Skarbnik poinformowała, że zmiana w zakresie autopoprawki dotyczy zmniejszenia 

w kwocie 20.000,00 zł planu zabezpieczonego na zadanie „Budowa ścieżki rowerowej 

w drodze powiatowej 1813W ulica Szkolna w ul. Radzymińskiej w gminie Nieporęt. 

Powiedziała, że na to zadanie został złożony wniosek w ramach zintegrowanych inwestycji 

terytorialnych. Rozstrzygnięcie będzie w trzecim kwartale. Środki zostają przeznaczone na 

nowe przedsięwzięcie: „Utworzenie ogólnodostępnej strefy aktywności fizycznej dla dzieci 

i seniorów w gminie Jabłonna''. Jest to zadanie realizowane w ramach programu rozwoju 

obszarów wiejskich. Planowane dofinansowanie zadania to 55% wartości. Środki będą 

pochodzić z Unii Europejskiej.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych, 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  

Legionowskiego na rok 2026. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel. 

 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta. 

 

Uchwała Nr 135/XXI/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 23 lutego 2026 r. 

zmieniająca uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 

2025r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026 stanowi 

załącznik Nr 12 do protokołu. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę 

w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Legionowskiego na lata 2026-2035. 

 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska powiedziała, że w zakresie WPF w ramach załącznika 

nr 1 i załącznika nr 2, dokonano aktualizacji danych finansowych. W zakresie załącznika 

nr 1 dokonano aktualizacji poszczególnych pozycji dochodów i wydatków zgodnie 

z uchwałami zmieniającymi budżet podjętymi przez Zarząd w okresie od 26 stycznia do 10 

lutego 2026 roku a także zmian przedstawionego powyżej projektu uchwały Rady 

w sprawie zmian w budżecie wraz z autopoprawką. W ramach załącznika numer 2 

zaktualizowano dane w zakresie dwóch zadań inwestycyjnych. Zmniejszono plan w kwocie 

80.000,00 zł w ramach zadania „Projekt budowy odwodnienia miejscowego dróg 
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powiatowych oraz skrzyżowań'' oraz zwiększono środki w kwocie 240.000,00 zł w zakresie 

stworzenia siedziby Centrum Usług Społecznych poprzez rozbudowę budynku Starostwa 

Powiatowego w Legionowie wraz z przebudową części pomieszczeń. 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję.  Wobec braku zgłoszeń radnych, 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel. 

 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta. 

 

Uchwała Nr 136/XXI/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 23 lutego 2026 r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Legionowskiego na lata 2026-2035 stanowi załącznik Nr 13 do protokołu. 

 

13.  Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu w Legionowie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu i przystąpił 

do procedury głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu w Legionowie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel. 

 

Protokół został przyjęty.  
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14.  Wolne wnioski i oświadczenia. 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski przekazał informacje dotyczące zaproszenie 

na uroczyste obchody Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych w dniu 1 marca 2026 

roku. Następnie zaprosił radnych w imieniu Starosty, Zarządu Powiatu i Komendanta 

na uroczyste przekazanie sprzętu dla Państwowej Straży Pożarnej, które odbędzie 

się w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej przy ulicy Jagiellońskiej 71A 

po zakończonej Sesji.  

Następnie radny Karol Urbaniak przedstawił sprawę cyt: „tzw. rowu jabłonowskiego 

na granicy Jabłonny i Legionowa, urządzenia melioracyjnego odprowadzającego wody 

opadowe, w 2011 roku został fizycznie zasypany na odcinku przy ulicy Listopadowej, 

Zacisze, co przerwało system hydrologiczny. Według przedstawionych informacji, 

ingerencja mogła nastąpić bez wymaganych pozwoleń wodnoprawnych i analiz, co może 

oznaczać samowolę dotyczącą urządzenia wodnego. W związku z tym, że jest to lokalizacja 

pomiędzy dwoma gminami naszego powiatu, to chciałbym się zwrócić z takim zapytaniem 

i prośbą, czy istnieje możliwość, żeby Zarząd Powiatu w Legionowie skierował takie pismo 

do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie o sprawdzenie legalności 

likwidacji rowu?”  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że jest to sprawa z 2011 roku, która ciągnie się od 

wielu lat. Cyt: „myślę, że Zarząd podejmie stosowną decyzję i temat, więc jakaś informacja 

pewnie się pojawi.” 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 30.03.2026 roku 

o godzinie 11:00.  

 

15.  Zamknięcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Rady Powiatu w Legionowie zamknął Przewodniczący Rady Tomasz Talarski, 

dziękując za obecność wszystkim uczestnikom Sesji.  

 

 

                                                  

    Przewodniczący 

    Rady Powiatu w Legionowie 

    

 

    Tomasz Talarski 
 

 

 

 

 

 

Protokół przygotowała: 

Joanna Juliszewska                                 
                                       


